Ctyithelniky Uhly ve étyiihelniku

Rovinné ttvary, které maji 4 vrcholy, 4 strany a 4 vnitini ahly Soucet vnitinich uhli kaZdého ¢tyfahelniku je 360°

Zakladni nazvoslovi

vrcholy: A, B, C, D Uhly v rovnobézniku

v 7’ ’ _ v ., Vv e s . 0
strany: a = AB, b= BC,c = CD, d = AD Ctverec a obdélnik — vSechny vnitini ahly maji velikost 90

kosoctverec a kosodélnik - protéjsi ihly jsou shodné (maji stejnou velikost)

vnitini uhly: o, B, v, & . S
- soucet sousednich uhld je 180°

dvojice sousednich (vedlejSich) vrcholii:

AB, BC, CD aDA B=5,a=y D c
dvojice protéjSich vrcholu: ° Y
ACaBD a+ B =180°
iihlopiicky (spojuji prot&jsi vrcholy): B +y=180°
AC, BD y+6=180°
dvojice sousednich (vedlejSich) stran: 8§+ a=180°
ABaBC,BC aCD, CD aDA, DA a AB A « |3B

dvojice protéjsich stran:

s v o ABaCD,BCaAD Uhly v lichobézniku
Rozdelen ctyfuhelniki rovnoramenny — Uhly pfi zdkladndch maji stejnou velikost
Rovnobézniky — étyFahelniky, které maji obé dvojice protéjSich stran soucet Ghld pfi ramenech je 180°

rovnobézné a shodné

Ctverec obdélnik kosoltverec kosodélnik D N c
a=B 6 Y
— 0
v w - vivs +y=
Lichobézniky - ctyfdhelniky, které maji pravé jednu dvojici protéjSich stran B 4 1800 o B
6+a=180 A B

rovnobéZnou (rovnobézné strany - zakladny, rlznobézné strany - ramena)
rovnoramenné

obecné (riznoramenné)  pravouhlé

/—\ —\ /—\ pravouhly — 2 Ghly maji velikost 90°, soucet zbylych dvou Ghli je 180°
c
B=v=90°

RGznobézniky - étyfuhelniky, které nemaji ani jednu dvojici protéjsich
y - Ccty Y, J J JIcl p | a+6&=180°

stran rovnobéznou
obe?’\é/\deltoidy < ;




Vviky ve ¢tyruhelniku

udavaji vzdalenost prot¢jSich rovnobéznych stran

Vysky v rovnobézniku

rovnobézniky maji 2 vysky D
Va je vySka na stranu a
Vp je vySka na stranu b
A
vysky ve Ctverci a kosoctverci maji stejnou velikost
Vy3Ky v lichobéZniku D C

lichobéZzniky maji 1 vysku, ktera udava
vzdalenost zakladen (rovnobéZnych str: v

VySKky v obecném ¢tyruhelniku A a B

obecny ¢tyruhelnik nema Zadnou vysku

Obvod a obsah étyrahelniki

rovnobézniky
étverec obdélnik kosodétverec kosodélnik
S=aa S=ab S=av, S=av,
0=4.a 0 = 2.(ath) 0=4a 0 =2.(ath)
lichobéZniky
p—/——C
at+cj.v
i X _@+9g.v_
2
A B

a
o=a+b+c+d

a, ¢ .... zakladny
Voo vyska

Uhlop¥i¢ky ve &tyiahelniku

Uhlop¥i¢ky ve &tyiihelniku spojuji protéjsi vrcholy
Vlastnosti uhloptic¢ek

uhlopficky jsou shodné (maji stejnou délku)

Ctverec obdélnik rovnoramenny

lichobéznik
uhlopficky jsou na sebe kolmé

X

étverec kosoctverec deltoid

I

kosocCtverec kosodélnik

VAT ©

rovnoramenny
lichobézZnik

Stiredové soumérné ctyruhelniky

kosoctverec kosodélnik

uhlopficky se navzajem puli

Gtverec obdélnik
Osové soumérné ¢tyruhelniky

Ctverec obdélnik . ~
kosocétverec deltoid

s s

Gtverec obdélnik






